
 

全員協議会会議録 
 

 

１ 日  時  平成２９年２月９日（木） 

１０時５７分開会  １１時４３分閉会 

 

２ 場  所  役場３階第２委員会室 

 

３ 出席議員  桜井崇裕・北村光明・高橋政悦・佐藤幸一・木村好孝・原 紀夫 

口田邦男・中島里司・奥秋康子・安田 薫・西山輝和 

        議長：加来良明 

 

４ 事 務 局  事務局長：佐藤秀美、係長：宇都宮学 

 

５ 説 明 員 

（１）町長からの申し出事項について 

町長：高薄 渡、副町長：金田正樹 

総務課長：小笠原清隆、総務課課長補佐：本田雅彦、総務課財政係長：藤田哲也 

 

６ 議  件 

（１）町長からの申し出事項について 

 ・平成 29年度予算概要について 

（２）議会報告会と町民との意見交換会の実施について 

（３）議会活性化特別委員の選任について 

（４）その他 

 

７ 会議録  別紙のとおり 

 

 



全員協議会 【開会１０：５７ 閉会１１：４３】平成２９年２月９日 

 

 

加来議長：ただいまから全員協議会を開催する。 

 

（１）町長からの申し出事項について 

 ・平成29年度予算概要について 

 

加来議長：議件に入る前に町長からご挨拶をいただく。 

高薄町長：平成 29 年度当初予算案をまとめたので、全員協議会に概要を説明させていただく。本年度の当

初予算については、町長選挙があるので骨格編成となる。しかし、災害があったので、平時とは

違い大幅な予算となった。一般会計については、災害費分2,260,000千円と災害費を除いた通常

収支分6,780,000千円を合わせて9,040,000千円となった。これに特別会計等を加えた予算総額

については 13,098,900 千円となった次第。今回の予算編成にあたっては、災害復旧事業を最優

先とし、それぞれの施策についても継続的な部分は骨格と言えども予算計上を行ったところ。後

ほど総務課長と財政係長から当初予算の概要説明を行うが、地方財政措置が伸びない中で、災害

復旧ということがあるが、さらには各種施策の実施や公共施設の老朽化にも対応していかなけれ

ばならない。このことから当初から基金の繰り入れをしなければならないが、極力抑制した編成

となっている。どうか説明を受けながらご理解いだきたくようお願い申し上げる。 

加来議長：議件（１）の平成29年度予算概要について執行側から説明をお願いする。 

小笠原課長：配布している資料「平成29年度 清水町予算（案）の概要」の説明をする。私からは配付資料

の１頁と２頁を説明する。それ以降は担当する財政係長から説明する。（資料説明） 

藤田係長：（資料説明） 

 

加来議長： 平成29年度予算概要について、ただいま説明を受けたが質疑等があれば受けたい。 

 （ありませんの声あり） 

加来議長：平成29年度予算概要については終了する。本日14時に報道発表するとのことなのでご了承いた

だきたい。ここで休憩して執行側に退席いただく。 

【休憩 １１：２９】 

（執行側退席） 

【再開 １１：３０】 

 

（２）議会報告会と町民との意見交換会の実施について 

 

加来議長：再開する。議件（２）の議会報告会と町民との意見交換会の実施について、２月７日に議会運営

委員会で協議いただいたので、議会運営委員会の髙橋委員長より報告をお願いする。 

髙橋議員：２月７日に開催された議会運営委員会の中で、前年度の反省点を踏まえ、開催日時を早めに決定

して行事が重ならないようにと検討した結果、平成29年度は、清水地区が５月23日（火）午後

７時から文化センター２階会議室、御影地区が５月24 日（水）午後7時から御影公民館２階講

義室で開催したいので皆さんにはご了承いただきたい。なるべく多くの方に参加いただくために

日時を決定したので、町民のほうへは何かの機会に周知願いたい。また、何か行事を考えておら

れる方がいれば、その日を避けていただくよう働きかけていただきたいと思う。 

加来議長：ただいま、議会運営委員長より報告があったが、質疑・意見があれば受ける。 

 （ありませんの声あり） 

加来議長：この日程で実行するということでご了承いただきたい。 

 

（３）議会活性化特別委員の選任について 

 

加来議長：議件（３）の議会活性化特別委員の選任について、鈴木議員の辞職により議会活性化特別委員会

が１名欠員となっている。この委員会は旧常任委員会（総務文教・産業厚生）の中で、３名ずつ

選出していだいた経過がある。委員会構成変更後は、総務産業常任委員会から３名、厚生文教常



任委員会２名の状況である。この経過を踏まえ、厚生文教常任委員会から１名選出していただく

という方向で話を進めていきたいがいかがか。 

 （よろしいの声あり） 

加来議長：厚生文教常任委員会から１名選出していただくことでご了承いただいたのでそのように進めさせ

ていただく。また、選任者の決定が閉会中の場合は議長が指名することができるので、そのよう

に進めていきたい。 

 

（４）その他 

加来議長：その他について、議員から何かあるか。 

 （なしの声あり） 

加来議長：事務局から今後の予定について説明をお願いする。 

佐藤局長：先日の全員協議会において、臨時議会は２月21日、議会運営委員会は２月21日、28日というこ

とで説明した。 

３月定例会の日程については、先日の議会運営委員会の中で、まだ提案議案等の説明を受けてい

ないが大まかなスケジュールを協議いただいた。３月７日（火）に開会。翌日の８日（水）は休

会。９日（木）・10 日（金）の２日間で一般質問。通常９日は町民と町長とのふれあいトークの

日で運用例の中でも休会することになっているが、３月は新町長の意向を確認していないので設

定しないとのこと。13日（月）・14日（火）・15日（水）の３日間は予算審査特別委員会を予定。

15 日は午前中に中学校の卒業式があるので予算委員会は昼からという形で実質２日半の予定と

なっている。16日（木）は予備日。最終日は17日（金）を予定している。ただし、17日は老人

クラブ連合会創立50周年式典・祝賀会が11時から開催され、町長、教育長、議長、厚生文教常

任委員長に案内がある。通常の会議でなくて記念式典・祝賀会という特別な行事なのでその辺を

配慮した議会運営をしてはどうかこということで、先日の議会運営委員会の中で確認をとってい

る。  

加来議長：今後の日程について説明を受けた。質疑等があれば受ける。 

 （なしの声あり） 

加来議長：これで全員協議会を終了する。 

 

 


